
 

 

 
ATA DA 69ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM JUNDIAÍ  
 
Data: 29/09/2016 

Horário: 14:15hs 

Local: Gabinete da Gerência Executiva do INSS em Jundiaí 

 

I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

Marcelo Vasques – Presidente do Conselho 

Denise Graciela Brenna – Presidente Substituto do Conselho 

Antonio Cesar de Souza – AGU – Titular 

Maria Angelica de Almeida Leone  – INSS – Titular 

Sandra Seto Takeguma Utikawa – INSS - Suplente  

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

Fé Martins Juncal – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Jundiaí 

 

Representantes dos trabalhadores 

Irineu José Zignani – Sindicato Trab. Ind. Metalúrgicas – Titular  

Angelino Garcia - Sindicato Trab. Ind. Metalúrgicas – Suplente  

José Dalmar Acorinte – Sindicato dos Professores Jundiaí – Titular 

Representantes dos empregadores 

CONVIDADOS 

 



 

 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Neusa Libório Sutti – Forcis - Titular 

Célia Vendramin Martinelli – RFB – Suplente 

Elisabeth das Graças Broglio – CIESP - Titular 

 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

 

IV – ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, Marcelo Vasques, 

abriu a reunião às 14h15 cumprimentando a todos e em seguida, deu início aos 

trabalhos. 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

A ata da reunião 68ª ordinária deste CPS, ocorridas em trinta de junho de dois mil e 

dezesseis, enviadas previamente aos conselheiros por e-mail, foram submetidas à 

apreciação do plenário, sendo aprovada sem restrições. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

Aprovada a seguinte ordem: 

1) Esclarecimento sobre as revisões de BILD – Benefícios de Incapacidade de Longa 

Distância. 

2) Vagas para agendamento de Aposentadoria. 

3) Regra para aposentadoria: 85/95.     

 

VII – ORDEM DO DIA 

1-  Esclarecimento sobre as revisões de BILD – Benefícios de Incapacidade de 

Longa Duração. 

  



 

 

 Marcelo se apresenta aos representantes do conselho como novo Gerente 

Executivo do INSS em Jundiaí, e pede que os demais membros do conselho se 

apresentem também.  

 Após as apresentações, Marcelo relata que a revisão do BILD está prevista em 

lei e será realizada por lotes/etapas. Para cada lote foi estipulado um critério de 

convocações, isto é, uma população a ser convocada. Neste primeiro lote serão 

convocados os casos de segurados com menos de 39 anos de idade e que ainda não 

passaram por perícia. São 131 casos no primeiro lote de Jundiaí e as perícias 

ocorrerão a partir de Outubro/2016. 

 Dra Denise esclarece que o segurado precisa ligar no 135 para agendar a 

perícia. Caso o segurado não realize o agendamento, ele será convocado. Após a 

terceira tentativa de convocação sem retorno, o benefício será suspenso.  

 O perito precisa fazer adesão ao programa. É opcional a participação e os 

peritos definem quantas perícias a mais eles realizarão por dia, podendo variar de 1 a 4 

perícias diárias além da agenda normal de atendimentos. As perícias do BILD serão 

trabalho extra, isto é, não será reduzido o número de perícias já agendadas por dia. 

Para tal, os peritos receberão um aporte financeiro de  R$ 60,00 por perícia do BILD. 

 Dra Denise informa também que as orientações recebidas quanto ao parecer 

das perícias do BILD devem priorizar a liberação do Benefício ou a Aposentadoria por 

Invalidez. A manutenção do afastamento ou encaminhamento para o Núcleo de 

Reabilitação deverão ser exceções.  

  Fé perguntou quantos peritos da Gex Jundiaí aderiram ao BILD. Dra Denise 

informou que 19 peritos aderiram ao programa. Fé também questionou sobre o impacto 

que o BILD terá nos agendamentos, considerando a já pendente demanda referente ao 

represamento das perícias ocasionado pela recente greve dos peritos. Dra Denise 

ressaltou que o BILD serão perícias realizadas além do agendamento normal diário, 

portanto não afetará o agendamento dos demais casos. Além disso, 2 peritos 

anteriormente lotados no SST foram alocados na APS visando atender a crescente 

demanda de agendamentos de perícias.  

 Marcelo também esclarece que, devido à proximidade de Jundiaí com as 

cidades de São Paulo e Campinas, nossas APS acabam por absorver segurados de 

outras regiões. 

 Para concluir os assuntos referentes ao BILD, Dra Denise ressalta que não 

haverá suspensão do benefício no período entre o agendamento da perícia e a efetiva 

realização da mesma. O fato do segurado realizar o agendamento garante a 

manutenção do beneficio até que seja dado o parecer da perícia médica. Além disso, 

também será mantido o pagamento do benefício aos segurados que ainda não tiverem 

sido convocados.  



 

 

 Marcelo confirma se todas as dúvidas quanto ao BILD foram sanadas e inicia o 

próximo assunto da ordem do dia: Vagas de agendamento para Aposentadoria. 

 Marcelo relata que houve uma determinação da Direção Central para aumentar 

em 40% o número de agendamentos nas unidades do INSS, com prioridade para o 

atendimento das demandas de aposentadoria. Visando atender a determinação, 5 

servidores anteriormente lotados na retaguarda foram alocados na APS para atender 

agenda de segurados. Além disso, cada servidor da APS deverá atender 5 agendamos 

a mais por dia, visando atender ao aumento solicitado. 

 Dra Denise relata notícia que menciona um aumento de 9,7% nos pedidos de 

aposentadoria, após anúncios de Reforma Previdenciária do governo Temer. Dr. César 

faz breve explanação sobre a diferença entre Direito Adquirido e Expectativa de Direito. 

 Marcelo conclui o assunto informando que as APS de Vázea Paulista e Campo 

Limpo Paulista realizam atendimentos de aposentadoria por idade, e Jundiaí atende 

segurados de aposentadoria por tempo de serviço. Informou ainda sobre uma reunião 

técnica entre os peritos médicos da Gex Jundiaí, que acontecerá em breve, visando 

alinhamento interno quanto aos procedimentos e pareceres referentes à análise de 

tempo insalubre para fins de aposentadoria.  

 Após verificar se as dúvidas sobre vagas de agendamento foram sanadas, 

Marcelo passou a palavra para Sandra falar sobre a regra de aposentadoria conhecida 

como 85/95.  

 Sandra falou sobre a MP 676, que acabou com o fator previdenciário para 

mulheres que atingissem 85 pontos, somando-se a idade e o tempo de contribuição, e 

homens cuja soma totalizasse 95 pontos. Foram discutidos alguns exemplos práticos 

da regra, e Sandra lembrou que no caso de aposentadoria de professores, são 

acrescidos 5 pontos a soma da idade e do tempo de contribuição. José Dalmar alertou 

que professores universitários não tem direito aos 5 pontos. 

 Marcelo verificou se as dúvidas dos conselheiro sobre os assuntos tratados já 

haviam sido esclarecidas e se haviam outras demandas dos conselheiros. 

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

 Fé pediu que realizássemos um encontro com o Movimento Intersindical.  

Sugeriu que fosse dia 07/10/2016 às 15h. Marcelo informou que é possível atender a 

solicitação e pediu que fosse enviado um ofício. 

 Irineu também relatou a intenção de realizar palestra sobre Aposentadoria e PPP 

no auditório do Sindicato dos Metalúrgicos e pediu colaboração do INSS na 



 

 

disponibilização de um palestrante em data oportuna. Marcelo confirmou esta 

possibilidade e pediu que fosse enviado ofício, quando houvesse data agendada para o 

evento.  

 

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 Não ficou definida durante esta reunião uma pauta para a próxima reunião. 

Marcelo verificará um tema relevante e também está disponível a sugestões dos 

conselheiros. A pauta será enviada no e-mail de convocação da próxima reunião, 

visando cientificar a todos.  

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho, Marcelo 

Vasques, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 69ª reunião ordinária 

do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva de Jundiaí às 15 horas e 30 

minutos.  

 

Para constar, eu, Mariana Rodrigues Dias, servidora, secretária deste Conselho, lavrei 

a presente ata.  

 

 

 

Jundiaí, 07 de outubro de 2016 

Marcelo Vasques 


